Vegyiink fel a sikon egy derékszogi koordinata-rendszert és bontsuk fel a pozitiv siknegyedet az (i, i) (i =
1, 2, v...) pontokon keresztiil a tengelyekkel parhuzamos egyenesekkel egységnyi oldalt négyzetekre. Megadjuk az
igy kapott racsnégyzetek keriiletének egy szinezését gy, hogy oldalaik kiilonb6z6 szintdek lesznek, ezen kiviil minden
i-re a (0; 0), (¢ 0), (i; i), (0; ) cstcsa négyzet oldalai egysziniek és a négy oldal mas szind. Ebb6l kovetkezik,
hogy a feladatban megadott mdédon szinezett egységnégyzetekbdsl minden n-re 6sszeallithato a megfeleld szint n x n-es
négyzet, igy a feladat kérdésére adott vilasz mindkét esetben igenld.

A szinezést a megrajzolt racsegyenesek kifestésével adjuk meg az alabbiak szerint. Az x tengellyel parhuzamos, az
(i; 1) ponton dtmend racsegyenes az y tengelytsl az (¢; i) pontig legyen piros, azon tul pedig sarga szind, ha az i paros;
ha pedig az i paratlan, akkor z6ld, ill. kék legyen ennek a két résznek a szine.

Az y tengellyel parhuzamos egyeneseket hasonloan szinezziik, csak folcseréljiik a szineket. Paros i-re a szakasz szine
legyen z0ld, a félegyenesé kék, paratlan i-re pedig a szakasz szine piros, a félegyenesé sarga. Az abra részein az egyszini
vonalak lathatok, a tengelyeket szaggatott vonallal rajzoltuk meg.
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Megmutatjuk, hogy ez a szinezés rendelkezik a kivant tulajdonsagokkal. Mivel a kék-sarga és a z0ld-piros vonal-
rendszerek egyarant tiikros helyzetiiek a tengelyek kozti szog felezGjére, a (0;0), (4;0), (¢;¢), (0;4) négyzet keriiletét
egyszint szakaszok alkotjak. Egyikiik sarga (az x tengelyre es6 oldal), a masikuk kék (az y tengelyre es6 oldal), a
tovabbi ketts pedig piros, illetve z6ld; az utobbi ketts sorrendje attol fiigg, hogy ¢ paros-e vagy sem.

Vegyiink szemiigyre egy racsnégyzetet. Ennek szemkozti oldalai nem lehetnek egyszintiek, hisz az egyallasd, egyszind
vonalak tavolsadgai paros szamok. Két szomszédos oldal pedig szintén nem lehet ugyanolyan szint, mert semelyik két
egyezd szind vonalnak nincs koézos pontja, igy barmely racspontbdl kiilonboz6 szinti vonalak 1épnek ki. Ez azt jelenti,
hogy a racsnégyzetek oldalai valéban kiilénb6z6 szintek.

Megjegyzés. Az mar nem igaz, hogy a fenti szinezés soran a racsnégyzetek azonos — tehét forgatassal egymésba
vihet6 — médon vannak szinezve. Konnyen lathaté, hogy azonos moédon szinezett lapocskidkkal nem rakhatoé ki 1-nél
nagyobb oldala négyzet.



